

# 省地方志办简报

第 24 期（总第 114 期）

四川省地方志工作办公室

2016 年 11 月 17 日

## 认真学习贯彻十八届六中全会精神 紧密结合实际干事创业

——省地方志办认真传达学习党的十八届六中全会精神

11 月 4 日，省地方志办召开党员大会，传达学习党的十八届六中全会精神。

党组书记、主任马小彬主持会议。他指出，党的十八届六中全会是在我国进入全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议，在我们党和国家的发展史上具有里程碑意义。习近平总书记在六中全会上的重要讲话总揽全局，科学地分析了世情国情党情的发展变化，指明了党和国家的工作方向、工作大局、工作重心，充分体现了党中央坚定不移推进全面从严治党、坚定不移推进中国现代化建设的坚强决心和历史担当，是马克思主义中国化的最新成果，是推进全面从严治党、开创党的建设新局面的行动纲领。

马小彬强调，要按照中央、省委要求，紧密结合四川地方志工作实际，深入学习贯彻落实好全会精神。一是要结合“两学一做”学习教育及巡视工作要求，把认真学习贯彻落实全会精神，作为近期省地方志办和全省方志系统的重要政治任务，在全机关、全系统迅速掀起学习贯彻热潮。二是要认真学习贯彻《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，从严从实开展党内组织生活，严明党内纪律，规范党内政治生活。三是将贯彻落实全会精神与推进地方志工作实际相结合，引导干部干事创业。四是坚持与持续开展的“走基层”活动相结合，切实转变作风，重点做好桂花乡田坝村的精准扶贫工作。

党组成员、机关党委书记王孝平传达有关文件。机关及年鉴社党员干部 30 余人参加会议。

## **乐山市委常委、常务副市长田文调研指导地方志工作**

11月9日，乐山市委常委、市政府常务副市长田文到地方志办调研指导工作，听取了地方志办的工作汇报。

田文常务副市长对近年来全市地方志工作在依法修志、志鉴编纂、市情资源开发利用等方面取得的成绩表示充分肯定。他指出：地方志工作一是要强化职能，依法治志。市县（区）地方志工作机构要充分履行《条例》赋予的法定职责，统筹规划、督促指导、监督检查各级各部门修史编志工作。市地志办要增强法治意识，提高对全市地方志工作的组织管理能力。二是要突出特色，服务发展。要确立“围绕中心，服务大局”的工作取向，按照“存

史、资政、教化”要求做好工作。要围绕建设国际旅游目的地目标，加强与文化、住建、旅游等部门协作，编写展现乐山地域特色的市情丛书，把历史智慧告诉人们。三是要提升能力，加强宣传。加大地方志工作宣传力度，提高修史修志重要性的社会认知度。修志干部要树立和强化“有为才有位”思想，增强荣誉感和使命感，加强学习培训，增强学术氛围，爱岗敬业，科学严谨，精益求精，保障志鉴质量，推动读志用志，为乐山地方志事业发展作出积极贡献。

## 眉山市志办推出《眉山：红色记忆》特刊

为纪念红军长征胜利 80 周年，近日，眉山市志办主办的刊物《眉山地方志》已正式推出“眉山：红色记忆”专刊，详细生动地讲述了眉山市青神、仁寿、洪雅等地革命先驱的英雄事迹。

特刊分为“青神红色西山”“中共四川临时省委上川南地下交通站往事”“西山红军毛慈影传奇故事”“为西山红军服务的革命群众刘王氏”“仁寿老红军何兴盛的历史片段”“父亲的嘱托”“与洪雅有关联的几只红军队伍”“回忆红军爷爷赵龙顺”等篇目，全刊共 9 万余字，118 页，近百幅珍贵图片，生动形象地还原出眉山老一代革命先驱用满腔热血和铮铮铁骨铸就的丰碑。这些详实的资料及图片，既是一份难得的珍贵文献资料，也使历史更为立体真实，成为当今人民群众的精神支柱，激励大家不忘历史，奋力前行。

## 绵阳市地方志办公室开展地方志进社区活动

11月9日，绵阳市志办党组书记、主任余正道率队到涪城区石塘镇红星社区，向“五六八社区书吧”赠送了80余套（册）地方志书和地情书刊，并在书吧设立“绵阳市地方志专柜”，供社区居民免费阅读。

绵阳市志办此次捐赠的书籍以绵阳市近年来编纂或整理出版的一批重要地方志成果为主，包括《绵阳市志（1840——2000）》、清乾隆和清同治版《直隶绵州志》、绵阳市各县市区志及新近出版年鉴等。既为社区居民了解绵阳的地情信息和历史文化提供了便利平台，丰富了群众的精神文化生活，又搭建起一方宣传地方志文化和开展爱国爱家乡教育的重要阵地。

---

分送：王宁、蔡竞同志，省委办公厅、省政府办公厅。

---

抄送：中国地方志指导小组办公室，省纪委驻省政府办公厅纪检组。

---

发：各市（州）地方志办公室，省级各部门地方志机构。

---

四川省地方志工作办公室综合处

2016年11月17日 印发

